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ATA Nº 01/2025 – Ordinária 

 

No dia seis de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Sala de Sessões da 

Câmara de Vereadores, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Alexandre 

Grana, Anelise Grimm Horst, Carlos Möllmann, Diego Antonio Radavelli, Evandro Ahlert, 

Gilberto Pott, Renato Gaspar Herbert, Sidimar Lindemann e Valério da Fonseca. Invocando a 

proteção de Deus, da Lei e do Povo de Westfália, o Presidente declarou aberta a Sessão e 

convidou o vereador Diego Antonio Radavelli para ler uma passagem bíblica. Na sequência foi 

lida a Ata Ordinária nº 22/2024, que colocada em discussão e votação, foi aprovada por 

unanimidade de votos. Após, houve a leitura da Ata da Sessão de Posse, que colocada em 

discussão e votação, foi aprovada por unanimidade de votos. Ainda, a leitura da Ata da 01/2025 

Extraordinária, que colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade de votos. 

USO DA TRIBUNA: Gilberto Pott: Inicialmente saudou a todos. “Quero falar sobre quais são 

as principais funções de um vereador. Vereadores discutem e votam projetos que serão 

transformados em leis do interesse do município. Avaliam todos orçamentos que são realizados 

pelo município, ouvem as sugestões apresentadas pelos munícipes e as levam para a Câmara de 

Vereadores. Mantem os munícipes informados sobre o que acontece no poder público, e a 

principal de todas é fiscalizar a correta aplicação dos recursos públicos pelo prefeito, vice-

prefeito, secretários municipais, entre outros. Na segunda semana de janeiro solicitei uma 

demanda ao secretário de obras, senhor Paulo Bagatini, essa demanda foi a limpeza da rua lateral 

que dá acesso ao trevo da Rota do Sol em frente ao Grupo Krabbe. Antes que iria acontecer um 

acidente ou até uma tragédia, solicitei essa limpeza pois no local existia muita vegetação que 

atrapalhava a visão dos motoristas e pedestres que transitavam nessa via, que são moradores e 

visitantes da Schmidt Alta, funcionários, fornecedores, clientes do Grupo Krabbe e da Rota Inox 

e demais pessoas que transitam pelo local. E para minha surpresa, uma semana após a minha 

solicitação, estavam realizando a limpeza e ficou muito boa a visão de todos que usam essa 

estrada, ficou muito boa para aqueles que usam essa estrada. Quero agradecer a Administração 

na pessoa do secretário Paulo. Mesmo sendo de ideias políticas diferentes, fui atendido, muito 

obrigado. E as pessoas que me conhecem sabem, que quando tiver que criticar vou cobrar da 

mesma forma que agora estou agradecendo. E como citei anteriormente, uma das funções do 
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vereador é informar aos munícipes. Me sinto no dever de informar, entrou nessa Casa o projeto 

número 11/2025, de autoria do Poder Executivo. Esse projeto é para criação de mais 11 (onze) 

cargos, cargo de confiança. A criação destes cargos, e se realmente forem efetivados, vai gerar 

um custo elevado aos cofres públicos. Na minha opinião, se precisam aumentar o quadro de 

servidores, que façam um concurso público para dar oportunidade a todos e não só a alguns, já 

que o Tribunal de Contas sugere nos seus apontamentos o concurso público. Muito obrigado e 

boa noite a todos.” Finalizou. Anelise Grimm Horst: Inicialmente cumprimentou a todos. “Nós 

já estamos em meados de fevereiro e a minha expectativa para começar a trabalhar e apresentar 

demandas e projetos neste plenário é enorme. Mas como eu não tive a oportunidade de me 

pronunciar publicamente como a única mulher eleita para o cargo de vereadora em Westfália 

nessa eleição, hoje me sinto no compromisso de agradecer a todos que me ajudaram nessa 

caminhada tão desafiadora, como é uma campanha política. Quero iniciar agradecendo ao 

presidente do MDB de Westfália, Carlos Pott, e em nome dele, a todos os integrantes do 

diretório pela oportunidade. Eu tenho imenso orgulho de defender o Partido que deixou um 

legado tão importante para Westfália desde a sua primeira gestão, o senhor Alcido Lindemann, 

em memória, da mesma forma com o prefeito Otávio Landmeier que muito contribuiu para o 

nosso progresso em todos os setores, e também na gestão anterior com o prefeito Joacir Antônio 

Docena, a quem devemos o fato de apesar de todas as adversidades que enfrentamos o município 

tenha viabilidade financeira para diversos projetos, como os que estão sendo encaminhados a 

essa Casa pra votação no dia de hoje pela nova gestão. De forma muito especial, às mulheres do 

meu partido, que me ajudaram na fundação do núcleo do MDB Mulher de Westfália e aceitaram 

fazer parte da primeira diretoria executiva, como fundadoras desse importante segmento para 

mulher westfaliana. E torço para que sirva de exemplo para que mais partidos também trabalhem 

as suas bases neste tema tão relevante, pois Westfalia sempre teve mulheres, desde a sua 

primeira legislatura. Já tivemos 3 (três) mulheres na Câmara e, com certeza, a eleição de 2024 

nos mostra que ainda temos muito a evoluir nessa questão. Não posso deixar de fazer referência 

a todos os candidatos do MDB que se colocaram à disposição no pleito de 2024, Joacir Antonio 

Docena, Evanir Roberto Baller, Gilberto Pott, Jair Sand, Pablo Rex, Rene Rex, Valério da 

Fonseca e Vanderlei Jose Klein. E de forma muita carinhosa às guerreiras Carina Ahlert e Sirlei 

Beatriz Wahlbrinck que, ao meu lado, completaram esse time que muito me orgulha. E quero 
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dizer aos que não atingiram o êxito de se eleger que a luta e a caminhada de vocês nunca foi e 

nunca será em vão. E se hoje eu, Gilberto e Valério estamos representando MDB nessa Casa, se 

deve, sim, aos votos que cada um de vocês recebeu. E eu não poderia iniciar os trabalhos nessa 

Casa, o meu mandato sem fazer esse reconhecimento público. Agradeço de coração, pois sei 

que foi dessa forma que recebi os 104 (cento e quatro) votos de eleitores westfalianos que 

optaram por depositar em mim o seu voto de confiança, em troca somente do meu compromisso 

de trabalhar com seriedade e dedicação com as demandas públicas. E reafirmo que, dentro do 

que for possível, vou desempenhar da melhor forma que me for possível o papel de fiscalizar, 

buscar recursos e construir projetos que venham ao encontro das necessidades de todos que hoje 

represento com muito orgulho e satisfação. E finalmente agradecer de forma pública, hoje, a 

minha família, meu bem maior. O meu pai Hugo Alberto Grimm a maior herança que ele, que 

é meu alicerce, meu exemplo de vida, junto com a minha falecida mãe me deram, a maior 

herança que se pode dar aos filhos em vida são os valores que eles embutiram em mim, e esses 

valores eu tento passar aos meus filhos, Cintia e Lucas, que abrem mão da companhia e do zelo 

de sua mãe para que ela possa se dedicar a política, pois ser vereador não é somente vir aqui 

nessa Casa duas vezes por mês. Agradeço ao meu esposo Ronaldo, companheiro de uma vida 

toda, a pessoa que mais me incentivou desde os meus 22 (vinte e dois) anos, a dirigir, estudar, 

ter a minha independência financeira e emocional. Ser dona das minhas ideias, sonhos e 

propósitos, e lutar por eles. E é isso, com certeza, que me leva a estar aqui hoje, onde eu queria 

estar, onde eu sei que tenho a capacidade de contribuir para o progresso de Westfália. 

Finalizando, senhor Presidente, senhores colegas, essa semana nos tivemos muitos projetos pra 

analisar. Quero fazer uma ressalva em relação ao projeto 13 que propõe autorização para firmar 

termo de patrocino no valor de R$ 8.000,00 (oito mil reais) com entidade do município, e como 

o valor será repassado através da Lei 1870 de 2022, eu pude observar na proposta inicial da 

entidade que não consta a contrapartida obrigatória, ela é obrigatória se for feita através desta 

Lei, embora ela não seja financeira, mas sim, em forma de ações ou divulgação da logomarca 

do patrocinador. Então considerando que o evento já acontece agora em fevereiro acredito eu, e 

tenho certeza que foi algo assim, que não foi intencional, eu entrei em contato com o secretário 

da Administração do município, o Jair Schneider, porque na nossa Sessão Extraordinária ele 

esteve aqui na nossa Casa, se colocou à disposição que sempre que tivesse alguma situação 
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assim a gente entrasse em contato com ele, e eu o fiz, e ele assumiu o compromisso de, assim 

que possível, o mais rápido possível, enviar a essa Casa o plano de trabalho ajustado com essa 

contrapartida porque eu não posso ser leviana de aprovar algo que não está conforme a Lei 

exige. Mas nunca, jamais é do meu feitio prejudicar uma entidade, então eu sei que é uma 

entidade séria, ela já tem o seu CNPJ ativo desde fevereiro de 2024, então eu faço questão que 

o projeto seja votado, apoio o projeto, então só ficou mesmo essa questão do ajuste que o 

secretario já se prontificou a ajustar. Então depois, quando o termo for assinado, o plano de 

trabalho já virá anexo ao termo, depois já será ajustado. Também, em relação ao projeto 11, eu 

acompanho a posição do nosso líder da Bancada, penso que é uma matéria bastante delicada, 

que precisa ser amplamente discutida. Eu não quero estender o meu tempo, do meu 

pronunciamento, mas posteriormente, em outra oportunidade eu pretendo me posicionar mais 

sobre essa matéria. Eu desejo um ótimo 2025 a todos munícipes de Westfália, e um excelente 

mandato para todos os meus colegas da Câmara. Muito obrigada.” Finalizou.  Sidimar 

Lindemann: Inicialmente cumprimentou a todos. “Quero imensamente agradecer aos 170 

(cento e setenta) votos que eu recebi dos munícipes westfalianos e também agradecer a todos 

que de uma forma ou outra contribuíram para eu estar aqui hoje como vereador do nosso 

município. Com certeza trabalharei com dedicação e responsabilidade pelo crescimento de 

Westfália porque a política deve ser um instrumento de serviço ao povo e não um meio de 

obtenção de poder ou privilégios. Quero ser um vereador que inspire confiança e que trabalhe 

com transparência. Gostaria também de convidar os munícipes para prestigiar o 12º Encontro 

de Trilheiros Tatutrancado e a 1ª Trilha Kids, que será nos dias 15 e 16 de fevereiro de 2025, no 

Parque de Eventos do nosso munícipio. O Grupo de Trilheiros tem 45 (quarenta e cinco) 

integrantes e levam através desse esporte o nome de Westfália por onde vão. Agradecer a eles 

também pela entrega de pacotinhos no Natal, que sempre promovem, todos os anos, 

reconhecendo as mais de 100 (cem) propriedades aonde a trilha passa, uma parceria de sucesso. 

Marque na sua agenda, 15 e 16 de fevereiro no Parque de Eventos o 12º Encontro de Trilheiros 

Tatutrancado, venha prestigiar.” Finalizou. Diego Antonio Radavelli: Inicialmente 

cumprimentou a todos. “Primeiramente quero agradecer aos 147 (cento e quarenta e sete) votos 

que eu recebi. Agradecer ao apoio da minha família e de todos amigos. Quero dizer que quero 

trabalhar pelo progresso do município e pelo bem estar social, sempre estarei disponível para 
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quem precisar, na medida do possível que eu possa ajudar. Quero parabenizar a eleição dos 

colegas vereadores, que façam um bom mandato, que trabalhem pelo município. Quero 

parabenizar o Juliano e a Simone pela grande campanha, pela grande vitória, que tenham muito 

sucesso nesse mandato. Parabenizar o secretário de obras e sua equipe por prontamente atender 

meu pedido, e no dia 03 de janeiro já estar recuperando a estrada da Linha Paissandu que estava 

em péssimas condições desde a época das enchentes. Também fiz uma indicação para pintura e 

sinalização do asfalto da Linha Paissandu, não podemos mais passar um ano sem estar pintado 

e sinalizado pois quem usa sabe a neblina no inverno que é complicado. No dia de ontem 

conversei com o Prefeito sobre a recuperação do asfalto que está desde maio com a enchente, 

que houve as rachaduras, os deslizamentos, o recurso já está garantido, só está aguardando a 

licitação. Não poderia deixar de falar sobre algo que me chateou muito durante a campanha, 

onde um membro da Câmara esteve muito dedicado em falar asneira durante a campanha, 

chamou de ignorante ou que não lê os projetos, se referindo a quem votou contra o 

financiamento no mês de março, sendo que eu estava como suplente naquele momento, votei 

contra, com minha consciência tranquila, e que estava votando pelo bem do munícipio. Para 

minha surpresa, logo após o período político, mesmo aprovado o financiamento, a antiga 

Administração desistiu do recurso. E já aproveito esse momento para parabenizar mais uma vez 

a nova Administração, que durante o período de transição, no fim do ano passado, entrou com 

um projeto e conseguiu captar um recurso de R$ 638.000,00 (seiscentos e trinta e oito mil reais) 

para ajudar na conclusão do Ginásio Municipal do Parque de Eventos. Pra finalizar quero 

convidar a todos para participar do 12º Encontro de Trilheiros Tatutrancado que ocorrerá nos 

dias 15 e 16 de fevereiro, no sábado, dia 15, show com Matheus e Mathias, entrada grátis, e 

domingo a trilha principal, venha se divertir com a galera do Tatutrancado. E quero aproveitar 

pra comentar sobre o que meus colegas vereadores acabaram de falar, sobre o projeto 11, 

referente a criação de novos cargos. Não necessariamente irá se aumentar o quadro de 

funcionários, na maior parte será criado cargos para alocar corretamente os funcionários 

contratados, pois vários contratados estão fora da sua função, a qual não exercem, com isso 

evitará problemas futuros. Muito obrigado, boa noite.” Finalizou. Alexandre Grana: 

Inicialmente cumprimentou a todos. “Como há quatro anos atrás eu disse que um dia eu voltaria 

pra cá, e eu voltei, eu que fui muito criticado. Quero deixar uma coisa bem clara, tenho um 
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grande respeito, não tenho vergonha de dizer, eu tenho um grande respeito pelo ex prefeito 

Joacir Docena. Você é uma pessoa que sempre me respeitou, aonde ele estava me 

cumprimentou. Agora também eu vou ser bem sincero com vocês, respeito todos vocês aqui, as 

pessoas, vereadores, demais colegas, o Grana não voltou pra brincadeira. São 4 (quatro) anos 

que eu vim pra fazer esclarecimentos que eu também quero respostas, respostas do passado. 

Quero dizer assim, um desabafo, um exemplo, a cada 4(quatro) anos, quando termina uma 

eleição, certas pessoas vêm e vamos trabalhar unidos, vamos pensar para o povo de Westfália, 

concordo, eu sou muito a favor disso. Nos meus 4 (quatro) anos como vereador eu sempre 

defendi foi o povo, apesar de ser criticado, muitas vezes aqui dentro acusavam de louco ou 

outras coisas, o que eu falei no passado se concluiu. Eu quero dizer assim, como na última sessão 

de dezembro, um fato que aconteceu que eu fiquei bastante chateado, quando o meu colega 

Marcio Schumann, que nesse caso foi o sexto vereador mais votado, o que  eu acho que é uma 

injustiça ser o sexto vereador mais votado e não poder assumir, mas infelizmente é a Lei, assim 

são as regras, aonde ele fez um desabafo, que o colega de Partido que se elegeu renunciou ao 

cargo e não cumpriu a promessa que tinha feito com o Partido no passado. O Márcio veio aqui, 

fez um desabafo, onde agradeceu a mim e o seu Alcido, em memória, pela nossa caminhada no 

passado. E eu vou dizer pra vocês, meus amigos, meus colegas do PP, eu peguei o Partido 

Progressista, 5 (cinco) anos atrás, antes de ser candidato a prefeito e botei tudo em dia, filiei 

pessoa novas, integrantes que eram filiados no PMDB, no MDB hoje, foram candidatos, me 

ajudaram. O seu Alcido que se colocou à disposição de ser meu vice, graças a ele nós 

construímos uma chapa, construímos uma candidatura, onde lá nos plantamos e agora o nosso 

Partido Progressista teve felicidade, numa campanha simples, humilde do Juliano e da Simone, 

com 6 (seis) vereadores, conseguimos eleger 3 (três), infelizmente não elegemos o quarto por 

causa do sistema. Quero também dizer, meu amigo Pablo aqui presente, candidato pelo MDB, 

muitas pessoas boas ficam para trás, não conseguem chegar aqui nessa Casa porque infelizmente 

a concorrência por um lado é desleal. Você sabe disso que eu estou a falando, é desleal. A 

máquina, o sistema, o sistema financeiro são muito desleais, pessoas boas ficam para trás por 

causa disso. Eu espero, vocês talvez me desculpem, eu espero que meus colegas, pela primeira 

vez aqui, vamos trabalhar para o município. Tem gente muito inteligente, gente muito boa, já 

provaram aqui falando na tribuna, nessas eleições, eu gosto disso, mas eu vou dizer pra vocês, 
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o Grana não voltou pra brincadeira, se é pra deslanchar certas coisas que aconteceram no 

passado aqui, eu vou colocar. Quero agradecer de coração aos 152 (cento e cinquenta e dois) 

votos, as pessoas que me deram a oportunidade de estar de volta, é uma dívida de gratidão que 

tenho. E o meu compromisso com cada lar, com cada casa que eu passei, vocês podem ter certeza 

que eu vou honrar, porque tem uma frase que eu acho que vai ficar marcada na história de 

Westfália, me diga com quem tu andas, que eu direi quem tu és, e eu vou mostrar. Vocês me 

desculpem meu desabafo, porque muita coisa aqui no passado foi varrida pra debaixo do tapete 

e eu tenho certeza que meus colegas, que eu já disse, são gente séria, gente boa, não vão admitir 

isso mais uma vez. Meu muito obrigado, boa noite a todos. Que Deus saúda a Westfália.” 

Finalizou. Carlos Möllmann: Inicialmente cumprimentou a todos. “Quero primeiramente 

agradecer às 192 (cento e noventa e duas) pessoas que me deram seu voto, as minhas propostas 

são de trabalhar para todos. Também quero falar para os 192 (cento e noventa e dois) eleitores 

que eu vou trabalhar para as três mil pessoas, munícipes de Westfália, que eu vou trabalhar pra 

todos, igual, que todos merecem, igualdade para todos. O Partido do PP está aí pra trabalhar pra 

todos, não vamos deixar ninguém para trás, aonde nós vamos passar numa estrada vai ser feito 

para todos igual, é o que nosso município, nossos munícipes merecem. Também gostaria muito 

de falar sobre o que algumas pessoas estão me questionando, sobre as pinturas das faixas de 

segurança no nosso município. Sim, elas estão todas apagadas, a gente sabe, já questionei o 

Prefeito no passado, Joacir Antônio Docena, não foram tomadas providências. Falei com o 

Juliano agora. Sim, vai ser feito, mas não adianta nos fazer uma pintura meia boca, vamos 

comprar tinta de qualidade para fazer uma boa pintura. Então eu sei que as aulas vão voltar, 

peço um pouco de paciência para nossos pais, que vai ser feito a pintura das faixas de segurança 

sim, que nossos munícipes merecem, para ter segurança para nossas crianças. Segundo item, 

gostaria muito de falar sobre a Lagoa do Tico tico lá, os incêndios que estão acontecendo lá em 

cima. É, lamentavelmente eu participei duas vezes já, ajudando quando teve fogo lá, uma vez 

de dia, uma vez de noite. Vocês não sabem como que é, a gente não sabe onde está caminhando, 

de noite, é buraco, é tronco, o cara está caindo, levantando, mas foi resolvido. Então eu gostaria 

de pedir para essas pessoas que vão lá, que tenham um pouco de consciência. Se fizer fogo, eu 

garanto que todo mundo tem uma garrafinha, põe água, apaga. Aproveita, o lugar é lindo, bonito, 

todo mundo gosta de aproveitar, mas não precisa fazer badernas lá. E todo mundo gostaria de 
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aproveitar, então vamos colaborar, vamos ajudar. É bombeiro, são pessoas, munícipes de noite 

correndo risco, não precisamos passar por isso, se todo mundo colaborar um pouco, fica todo 

mundo tranquilo. Nossa cidade é bonita, temos que cuidar dela. Terceiro item, queria agradecer 

também aos funcionários da Prefeitura, a dedicação e empenho deles. São trinta e poucos dias 

para a Administração, e a gente está indo, muitos munícipes agradecendo em ver as estradas da 

nossa cidade. Pedir um pouco de paciência, porque não é fácil, é muita coisa pra fazer, e nós 

estamos tentando fazer um serviço bem feito, bem organizado para ser bem aproveitado. Não 

adianta nos passar lá, fazer um pedaço, deixar um pedaço para trás, nós estamos indo parelho, 

estamos fazendo bem feito para todos. Vai demorar um pouquinho, peço um pouco de paciência 

para o pessoal, o pessoal que transita também, às vezes tem que parar um pouco, tem que esperar, 

nós estamos com as maquinas na estrada. As vezes a gente tem uma máquina que está parada, 

tem outra do outro lado, consegue passar as duas, aí libera pra nos podermos agilizar, quanto 

antes terminar, melhor para todos. Então gostaria muito de pedir paciência aos nossos 

munícipes. Quarto item, uma questão que muitos munícipes estão me questionando. Carlos, mas 

tu foi o vereador mais votado, como que tu não assumiu a presidência da Câmara. Bom meus 

colegas, há quatro anos atrás o vereador mais votado pediu apoio do PP, a gente, com certeza, 

eu, Simone, o Pridi, a gente apoiou. Então agora eu fui o mais votado, pedi apoio e não tive 

apoio, então explicar para a população que está me perguntando. Estou aí, estou bem tranquilo, 

não estou preocupado por não assumir, o nosso pai lá de cima sabe o que faz. Eu estou aqui pra 

trabalhar, pra buscar emenda pra nossa população que merece. Não estou aqui para assumir uma 

presidência, se eles não me deram, não posso fazer nada. Estou aqui para trabalhar pra todos. E 

também gostaria de fazer mais um comentário, foi falado hoje aqui na tribuna. Sim, o Prefeito 

está ajeitando as pessoas para os cargos, sim. O Prefeito não consegue fazer concurso nos 

primeiros seis meses, ele só vai conseguir daqui a seis, sete meses abrir concurso, depois ele vai 

abrir concurso pois estão faltando pessoas concursadas para trabalhar. Então só ter um pouco de 

paciência, pois semana que vem vão começar as aulas e a gente não pode mandar os nossos 

filhos, nossos netos para o colégio sem professores, né. Nós temos que botar as coisas pra 

funcionar, é o que a população, os pais querem, as mães querem. Seria isso, queria agradecer, 

muito obrigado a todos.” Finalizou. Renato Gaspar Herbert: Inicialmente saudou a todos. 

“Primeiramente quero agradecer ao público que me deu de novo a confiança de poder estar nessa 
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Casa por mais 4 (quatro) anos, porque se eu não tivesse feito um trabalho bom eu não iria estar 

aqui. Eu estou aqui porque o pessoal confiou. Agradeço ao pessoal que me deu uma força, tinha 

bastante vereadores, mas eu estou aí pra trabalhar para todo munícipe. Sempre foi assim, 

conheço esse município ponta a ponta e vou estar presente, no que eu puder ajudar, eu ajudo ou 

dou uma explicação. Segundo lugar, quero agradecer aos colegas vereadores pela presidência. 

Como meu colega vereador falou, que me deu apoio, agora não ganhei apoio deles, mas, pela 

maioria dos votos, que é normal, uma presidência sempre é votada, tendo uma chapa, ou duas, 

ou três, sempre é votada, é eleita, e aí o mais votado assume. O que meu outro colega vereador 

disse, que eu não vim para brincar, eu acho que os 9 (nove) vereadores não vieram, que isso 

aqui não é uma casa de brincadeiras, isso é uma casa séria, casa de respeito. A gente respeita o 

outro, o outro respeita a gente. Então eu acho que trabalhar com o público, com o poder e o 

valor do município eu acho que não é uma brincadeira, isso é coisa séria. Então eu acho que 

todo mundo veio para trabalhar sério, é uma honra e tem que mostrar o serviço. E eu acho que 

eu, como presidente, eu respeito todo mundo e aqui todo mundo tem vez e voz, cada um no seu 

momento, cada um pode dar sua opinião, e dar sua ideia e o grupo que decide. Sobre um projeto 

que foi baixado, 11, é Lei, tem que ser baixado, é um projeto bem grande, bem complexo e isso 

talvez tenham dúvidas ainda e precise talvez de uma explicação. Como já veio um secretário, 

da Educação, veio explicar, talvez os outros secretários, convidar o prefeito, vice-prefeita, 

explica, quem tiver dúvidas. Nós não podemos levar duvidas para o povo, que um fala assim, o 

outro fala assim, então o projeto vai entrar de novo e aí podem tirar as dúvidas e os vereadores 

entrando em contato com o público, também vão dar suas ideias. Eu acredito que nenhum 

vereador de propósito vai fazer alguma coisa para prejudicar a comunidade, eu acredito que não. 

Eu pelo menos não, que eu não estou aqui pra brincadeira. Também quero convidar, hoje entra 

o Projeto, se os colegas vereadores puderem colaborar e aceitar o projeto dos trilheiros, porque 

outras vezes vão vir outras entidades que são do município. Se podem dar apoio, aprovar ele e 

ele já vai acontecer agora dia 15 e 16. Assim, durante o ano vão aparecer outras entidades, no 

que é possível, no que a lei permite, é possível dar um valor. Seria isso, uma boa noite a todos.” 

Finalizou. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 007/2025 DO PODER EXECUTIVO: 

autoriza o Poder Executivo a contratar professores em caráter temporário e de excepcional 

interesse público e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
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unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 008/2025 DO PODER EXECUTIVO: autoriza 

o pagamento da taxa de inscrição do município de Westfália na Copa Rota da Serra SICOOB 

Futsal 2025 e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 010/2025 DO PODER EXECUTIVO: autoriza 

o Poder Executivo a convocar em regime complementar de carga horária, por quatro horas 

semanais um arquiteto e dá outras providências. Ficou baixado pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. PROJETO DE LEI Nº 011/2025 DO PODER EXECUTIVO: altera a Lei 

1503/2018 que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração dos Servidores do 

Poder Executivo Municipal de Westfália e dá outras providências. Ficou baixado pela Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação. PROJETO DE LEI Nº 012/2025 DO PODER 

EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a ampliar carga horária de professor temporário e 

dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de 

votos. PROJETO DE LEI Nº 013/2025 DO PODER EXECUTIVO: estabelece o valor do 

patrocínio para o 12º Encontro de Trilheiros a ser promovido pela Associação Trilheiros 

Tatutrancado e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 014/2025 DO PODER EXECUTIVO: autoriza 

o Poder Executivo a abrir créditos especial no valor de R$ 50.000,00(cinquenta mil reais) e dá 

outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 

PROJETO DE LEI Nº 015/2025 DO PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a 

abrir créditos suplementares no valor de R$ 967.900,00(novecentos e sessenta e sete mil e 

novecentos reais) e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 016/2025 DO PODER EXECUTIVO: autoriza 

o Poder Executivo a abrir créditos suplementares no valor de R$ 165.533,71(cento e sessenta e 

cinco mil, quinhentos e trinta e três reais e setenta e um centavos) e dá outras providências. 

Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI 

Nº 017/2025 DO PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a abrir créditos especial 

no valor de R$ 2.028,49(dois mil, vinte e oito reais e quarenta e nove centavos) e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 

PROJETO DE LEI Nº 018/2025 DO PODER EXECUTIVO: altera o inciso III do art. 5º da 

Lei nº 1.870/2022 que disciplina a concessão de patrocínio pela administração direta e indireta 
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do município de Westfália e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

aprovado por unanimidade de votos. INDICAÇÃO 01/2025 DO PODER LEGISLATIVO 

(AUTORIA VEREADOR DIEGO ANTÔNIO RADAVELLI): indica à Administração 

Municipal, através do órgão competente, que viabilize a pintura de sinalização viária na Estrada 

Geral da Linha Paissandu. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Os 

projetos 06 e 09/2025 do Poder Executivo foram retirados de pauta por solicitação, via Ofício 

35/2025. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, 

convocando todos os vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia vinte de fevereiro 

de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Câmara Municipal de Vereadores de Westfália. 

 

_________________________________                     _________________________________ 

Renato Gaspar Herbert                                                       Evandro Ahlert 

     PRESIDENTE                                                                         SECRETÁRIO 

file:///C:/Users/Suporte/Desktop/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÃ�RIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/AppData/Local/Packages/microsoft.windowscommunicationsapps_8wekyb3d8bbwe/LocalState/Files/S0/3/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/AppData/Local/Packages/microsoft.windowscommunicationsapps_8wekyb3d8bbwe/LocalState/Files/S0/Downloads/westfalia@westfalia.rs.gov.br

